



TWGHs Liu Yan Tak Memorial Kindergarten

School Newsletter

Address: G/F, Mei Wo House, 1 Wo Che Estate, Sha Tin, New Territories
Tel: 2606 0533 Website: <http://www.twghlytkg.edu.hk>
E-mail: twkglytkg@f tungwah.org.hk



2018-19 vol. 2

STEM for fun

We all know that it is a big challenge for both students and parents if their first language is not English but at the same time, that is when we get to know the importance of English in the non-speaking country. English does not need an age but interest is necessary. It may take years to learn English but every step we take while learning is beautiful and becomes a memorable experience.

To help our students to learn English in early age, it is very important to get involved in every topic as this will encourage them to keep good progress. There are few steps to hold on while teaching English in school or anywhere in the world. First, make it fun and for that, it needs to have music as it helps in remembering vocabulary. Secondly, activities which help in shaping memory. Thirdly, drama is also essential as it helps preparing students to live and work in a world that is increasingly TEAM-ORIENTED.



For our open day in 2018, we had a Stem activity for our students. We chose to do this activity because it is magical and fun to students and they learned how to blow a balloon without using their mouth. This activity had very few easy steps and few equipment, we used recycled bottles, baking soda and vinegar, and to make it more enjoyable we added some colour into the bottle. The steps were very simple to follow. First, we added some vinegar to the bottle. Secondly we put baking soda in the balloon and thirdly we put the balloon on the mouth of the bottle. Finally, when the baking soda and vinegar mixed well, they made the balloon blow itself. This activity made students shock and they wanted to see repeatedly. Students have learned a new technique and they were very happy with the experience.

I am very happy to see my students enjoying English lesson and they are always ready to participate in the activities, this make me feel more confident in teaching them new things everyday.

Ms.Jasmine



STEM 創意樂無限 K1

幼兒班幼兒進行了多個STEM活動，包括「母雞扮聲器」、「染色的彩虹」、「鉛筆穿水袋」和「轉轉小風車」等。透過趣味的科學活動，幼兒能接觸和探索不同的科學原理，如摩擦力、滲透力、吸水力以及轉動風車的風力。幼兒於活動中十分雀躍和投入，還經常主動與同伴及老師交流意見。除了形形式式的STEM活動，老師亦積極搜羅不同適合幼兒年齡的科學書籍、教具及物料，讓幼兒在自選活動時，自行到「探索角」進行活動，誘發好奇心，培養探索精神。



小小機械人真可愛

母雞扮聲器



幼兒認真製作



染色的彩虹



認真進行試驗



幼兒將色素滴進杯子裏



有一條美麗的彩虹啊！

鉛筆穿水袋



幼兒全神貫注地觀察水袋



轉轉小風車



風車真的會轉動



幼兒直用電扇風吹風車令它轉動



沒有冰柱走出來，好耶！



小小風車完成了

STEM 創意樂無限 K2

配合幼兒的學習需要，低班啟動STEM教育，每月都訂定一系列有關STEM的遊戲活動，如「水火箭」及「滑梯與摩擦力」。幼兒於歡笑遊玩中，不知不覺接觸到不同的科學原理，啟發對生活中科學應用的探索精神，不但加深對主題的認識，更能訓練邏輯思維，寓遊戲於學習。

水火箭



水火箭真是很有趣呢！

按下去水火箭便會升空了



原來不同容積的水會影響火箭發射的高度



來！我們準備發射水火箭了！

有趣的動力沙



幼兒十分滿意自己製作的動力沙



幼兒發現原來普通沙是又乾燥又鬆散的



一起探索普通沙的質感



亲自製作動力沙真是一次很有趣的經驗呢

滑梯與摩擦力



齊來測試，到底哪個滑梯能最快讓物件滑下呢？



原來增加滑梯的高度，便也會影響物件滑下的速度



這個滑梯最平坦，一定能讓物件順利滑下呢！



這樣滑梯很多障礙物，不知物件能否順利滑下呢！

STEM 創意樂無限

K3

一個好的教學課程需要從生活取材，故此，高班進行了多個與生活息息相關的STEM遊戲，如「污水的過濾」、「水與油是朋友嗎？」、「紙的承托力和再造紙」、「磁力的威力」及「POTATO CLOCK」等，讓幼兒從遊戲中獲得經驗，繼而將探索中獲得的知識與生活結合，培養大膽假設，勇於發問的科學精神，藉此培養出濃厚的學習興趣。

水與油是朋友嗎？



污水的過濾



紙的承托力和再造紙



磁力的威力



POTATO CLOCK



上學期家長觀課

幼兒是學校的核心，學校透過家校合作，結集不同的意見，完善校本課程，為幼兒提供適切的優質教育。承蒙各位家長的鼎力支持，是次觀課活動參與率高達8成。大部分家長均表示活動能讓他們更了解幼兒的發展，同時欣賞老師專業的教學態度及不同的教學環境設置。在此多謝各位的寶貴意見及積極參與，讓我們繼續攜手，為幼兒的健康成長及全人發展共同努力。

家長對幼兒課堂表現滿意度統計圖





家香就職禮及親子聖誕聯歡會

一年一度的家長教師會就職典禮暨親子聖誕聯歡會又來了！這次活動以「December to Remember」命名，希望活動會為大家帶來難忘又愉快的回憶。活動當日節目豐富，就職典禮後，黃校長及家長教師會成員以鳴炮儀式為整個聯歡會掀開序幕。緊接下來就是幼兒及家長的精彩演出，熱鬧非常。幼兒當日表現自信，把努力練習的舞步用心呈現給各位爸爸媽媽欣賞，台下讚賞聲不絕。此外，家長教師會及義工小組成員更用心編排，在台上傾力為大家作壓軸演出，載歌載舞，為活動畫上圓滿的句號。



幼兒施展渾身解數演出



老師團隊一同參與這歡樂的慶祝活動



家長教師會及義工小組成員為活動當日帶來精彩的壓軸演出



小主持為表演環節帶來歡樂的開始



親子環保花盆—最環保設計大獎得獎者



親子環保花盆—最具創意設計大獎得獎者



兩位主持通力合作，為活動氣氛增添色彩



鳴炮儀式



雪人來了



小天使也來為聖誕節送上祝福



小動物也來慶祝聖誕節呢



幼兒趣怪的造型令表演節目錦上添花

聖誕頌歌節及學生聖誕聯歡會

聖誕頌歌節 2018

本校於12月12日參與由「兒童發展配對基金」舉行的「聖誕頌歌節2018」活動。為了配合聖誕的熱鬧氣氛，幼兒都悉心打扮，穿上色彩繽紛的服裝及戴上紅彤彤的聖誕帽，化身成活潑的聖誕小天使，將快樂的訊息傳給在場的每一位。

他們活力地邊唱邊跳出聖誕歌曲：Crazy X'mas及 We Wish You Are Merry X'mas，獲得觀眾如雷貫耳的掌聲，紛紛歡呼叫好。最後，幼兒更與學校的老友記義工隊合作，一起唱出「Merry X'mas」，體現「長幼共融，普天同慶賀聖誕」，使現場瀰漫著溫暖歡樂的氣氛。



幼兒與老友記一起唱出聖誕歌，十分動聽



老友記義工隊合照



看到聖誕樹，幼兒表現開心，並拍照留念



幼兒活力地跳舞，十分有活力



大家愉快地拍大合照

學生聖誕聯歡會

適逢聖誕佳節，幼兒都把握機會，在聖誕派對中運用不同的方式表達對同伴及師長的愛意。他們除了和爸爸媽媽準備豐富的美食，還親手將聖誕卡送給同學及老師。大家一起享用聖誕大餐、唱聖誕歌、跟聖誕老人拍大合照，度過愉快難忘的一天。



幼兒開心地從聖誕老人手上接過禮物

綠色校園

「一人一花」 親子綠化種植活動

本校致力推動環保，每年都參加由康文署舉辦的「一人一花」活動，目的是向幼兒推廣綠化意識，培養他們對種植的興趣及對社區的關懷，同時增強幼兒對環境保育的意識及責任感。本年度還增設「親子環保花卉設計比賽」，邀請家長與幼兒在家中搜羅環保物料，如廢紙筒、紙盒、罐、膠樽、報紙等進行花盆設計。最後一同進行投票，選出最喜愛的作品。活動得到家長的大力支持，大家都發揮無限創意，設計出美輪美奐的作品，向綠色生活邁出一大步。



家長齊齊選出環保花盆設計大獎

親子環保樂悠遊－假日農場

學校於秋風送爽的季節舉行了《親子環保樂悠遊－假日農場》活動。當天節目豐富，幼兒及家長在場內盡享天倫之樂，玩得不亦樂乎，除了認識不同的小動物及大自然的環境，還參加了不同的歷奇活動、自然動力玩樂設施及有趣的環保工作坊。體驗綠化環境與生活的關係，獲益良多。



齊惜福

學校很高興邀請到本地農夫，小強叔叔到校主持一系列的惜福講座。在過去的活動中，小強叔叔與幼兒一起種植油麥菜，詳細講解及示範種植的過程，包括翻土、下菜苗、澆水、施肥及收成。幼兒亦一起運用環保物料製作驅蟲器，保護自己的菜BB。透過親身耕種，幼兒都深刻地體會了食物得來不易的道理，紛紛表示會珍惜食物，減少剩餘，不浪費農夫的心血。



中華電力《看到的電力——惺電乖乖》幼稚園探訪活動

要實踐環保綠色生活，「減廢節約」尤其重要，故此學校邀請中華電力專員來到我們當中，介紹有關節約能源的重要性及方法。超人中中還親身到來，鼓勵幼兒養成良好的用電習慣，珍惜資源及愛護環境。



綠化校園小組

很多幼兒及家長放學後都會在親子園圃駐足，欣賞園圃裏不同的花朵及觀察自己栽種的農作物，體驗及感受綠色生活。大家又知不知道花團錦簇，蝶繞蜂喧的背後有一群不辭勞苦，默默付出的綠化小組家長義工，他們不怕日曬雨淋，努力為我們翻土、下花苗，悉心經營，實在謝謝你們啊！



趣遊學習

常言道：「讀萬卷書不如行萬里路」，學習不應該規限在班房，學校經常配合主題，安排不同的戶外參觀，帶幼兒走出課室，讓其在自然的環境中自由探索，培養學習興趣，享受學習的樂趣。在上學期期間，幼、低、高班的幼兒分別到停車場、史路比開心世界及大埔鐵路博物館進行參觀，過程表現興奮，經常主動與同伴及老師分享自己的見聞，獲益良多。

K1 - 停車場



看！我們身後有兩輛小型客貨車



停車場有好多車子啊



停車場裡有「拖車地帶」的牌



我們在地上發現了車牌號碼



參觀停車場真開心



K2 - 史路比開心世界



這裏的環境佈置真的很美麗呀



家長和幼兒一同乘搭 Snoopy 小船進行歷險



很高興可以和朋友們一起參觀 Snoopy 開心世界啊



每個標誌也有它的用處呢



在參觀的過程中，我們學習到不同的環保知識



導賞員帶我們遊覽並認識不同的設施

K3 - 大埔鐵路博物館



與舊的蒸汽火車一同拍攝



幼兒十分認真地聆聽老師的介紹



與舊大埔墟站合照



發現列車身上有不同的編號



近距離觸摸舊式列車



幼兒扮演鄭桂舊式列車



老友記

跨代共融齊合力 共享快樂好時光

學校致力推動長幼共融，希望幼兒能心繫家中的長者，從而關愛身邊的人，在過去短短的數月，便參加及舉辦多個關於「老友記」的活動，包括躍動耆心、探訪老人院、童是藝術家及新春長者嘉年華等。

童是藝術家



老友記小組一同到訪老人院，親身教導幼兒關愛身邊的長者



感謝東華三院馬興秋安老院的老友記來到幼兒當中參與美術活動

新春長者嘉年華



龍爺即席揮毫，將幼兒的姓名加入揮春當中，贈與幼兒

老友記向幼兒派發新春禮物

躍動耆心



幼兒悉心打扮，為長者表演歌舞

探訪老人院



我的驕傲

本校致力推動學生多元化發展，故學生除了學術上的學習外，亦經常參與不同類型的活動及比賽，如繪畫、歌唱、運動競技、跳舞等等。努力過後，他們都獲獲佳績，更獲得寶貴的經驗，增廣見聞，可喜可賀！

東區標準舞拉丁比賽 暨藝術及文化交流舞會

慈航學校舉辦的親子運動會 暨步行籌款



國粹盃全港兒童普通話朗誦大獎賽



「您」想道路安全 填色比賽



天主教聖華學校舉辦的助心競技日



第八屆香港夢兒童 音樂節 2018



榮獲小組合唱(幼稚園組)冠軍